

山东推出小微企业"抗疫创业担保贷""复工复产创业担保贷"

就业稳住了,企业也拿钱开工了

齐鲁晚报・齐鲁壹点 记者 王小涵 通讯员 井凯

9家小微企业 累计担保贷款1110万元

受疫情影响,部分小微企业存在融资渠道少、贷款贵、担保难、手续复杂、办理时限长等难题。此前,山东推出小微企业"抗疫创业担保贷"等新增业务,贷款额度可达300万元,贷款期限1年,且按照贷款合同签订日贷款市场报价利率的50%给予贴息,贷款利率不超过2.9%。此外,按期还款的企业可继续循环。

先后摸排30余家小微企业后,4月22日,省派滨州省人社厅工作组协调山东省促进就业创业贷款担保中心和中国邮政储蓄银行,对滨城区生产经营状况良好,企业发展潜力大的9家小微企业累计担保贷款1110万元,并在5天内放款。王健就是首批受益的企业主之一。

王健给记者算了一笔账,按照200万贷款计算,如果走正常的银行程序,不仅需要抵押,且放贷时间较长,贷款年利率超过6%,年利息12万元以上。工作组帮助申请"复工复产创业担保贷",免担保费,政府贴息50%,仅用5天钱就打到公司账上了,按2.9%/年计算,年利息仅为5.8万元,每年能省下6万多的利息!"

先招工,再贷款 稳定大批就业岗位

做好"稳就业"工作,要实现人才招聘和复工复产"两手抓"。国家近期出台文件,

疫情期间,面对订单截止,每月70余万的工人工资,加之新的生产线投入,山东中硕滤清器技术有限公司董事长王健面临不小的资金压力。"后来政府工作人员上门给我们送政策,可以申请无抵押的'复工复产创业担保贷',按市场利率的50%计算利息,仅用5天就贷出200万元,解了燃眉之急。"

据了解,按照省委"四进"工作统一部署,省派滨州省人社厅工作组于3月5日到达滨州后,迅速下沉一线,深入工厂车间、项目工地实地调研,工作在一线推进,问题在一线解决,及时对接企业需求,在落实稳企稳岗稳就业政策、协助小微企业担保贷款、推动重大项目落地等助力企业复工复产方面做出了积极贡献。



贷款发放到位,山东中硕滤清器技术有限公司牛产线陆续复工。

降低小微企业创业担保贷款申请门槛:小微企业当年新招用符合条件创业担保贷款申请条件的人数与企业现有在职职工人数的占比,由20%下降为15%,超过100人的企业下降为8%,并与其签订1年以上劳动合同的,可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。

"我在滨州人社局建立的 企业服务群里,如果有用工需 求,在群里'喊一声',马上 就有专员一对一帮忙。"滨州 市春华建材有限公司董事长刘 宗提道:"公司原有职工21 人,通过人社服务专员,今年 新招收就业困难40岁以上的女 职工、50岁以上的男职工共5 人,符合小微企业贷款申请条件。"5月初,春华建材公司担保贷款150万元,该款项目前已用于环保设备采购。"关键时刻政府能帮助贷出大笔资金,我已经推荐了几位自主创业的朋友也来申请这项贷款。"刘

省派滨州省人社厅工作组相 关人员提到,在滨州推行"抗疫 创业担保贷"和"复工复产创业 担保贷",给予政策性信用担 保,落实抓"六稳"促"六 保",吸纳就业困难人员再就 业,兜住民生底线,充分利用各 项惠民政策,降低小微企业融资 成本,不仅打消了金融机构的放 贷顾虑,在同行业竞争大环境 下,还激发了滨州当地银行的贷 款活力,进而稳定了一大批就业 岗位。

不仅如此,针对企业专业技术人才"留不住,引不进"的矛盾,省派滨州省人社厅工作组帮助滨城区企业联系山东省高校毕业生就业服务部门,多渠道发布优质岗位信息、精准化指导学生就业。目前,已联系山东劳动职业技术学院、山东技师学院、济南畜牧兽医学校毕业生就业部门,进行企业与毕业生"双选",有30余人初步达成就业意向,缓解了企业急需人才问题。

为外贸企业"松绑""减负" 推动重大项目落实落地

山东滨农科技有限公司是集研发、生产、销售、植保服务为一体的大型农药高新技术企业,国外业务遍布96国。近期公司面临出口受阻、在手订单取消或延期、货款回收延迟、港口杂费及参展费用过高等问题。该公司相关负责人提到:"预测整个二季度出口额将同比减少30%以上。"

为帮助企业纾困解难,省派滨州省人社厅工作组积极与有关部门对接联系,并形成《关于山东滨农科技有限公司的调研报告》,上报省商务厅,同时形成专报,上报省省省经济运行应急保障指挥部。省商务厅高度关注调研报告并给予充分吸收和积极回应。

4月21日,我省发布稳外贸稳外资"32条"政策,明确等32条"政策,明确"将实行政府定价的货物港为费、港口设施保安费两项港位经营服务性收费标准分别降低20%""对省商务厅统一组织的28个重点展会展位费给予全额支持,对以上展会的参展展并交持情影响不能正常参展展并支持。经相关部门协调,由东滨农科技有限公司已交的20余

万元展位费用全额转为明年参展费用。

中合汇农(滨州)农产品电商 物流园项目为2020年山东省重 大项目,此前项目相关手续办 理遇到困难,影响工期正常进 度,造成材料堆积存放成本增 加,部分建筑工人闲置,项目 甲方还需要按照每人1200元/月 的标准向150余名储备工人支付 生活费用,以备正常开工时人员 充足,企业面临巨大资金压 力。了解情况后,工作组积极 向滨州市政府反映问题,协调 相关部门推进相关手续办理。 滨州市政府高度重视, 按照流 程再造、权力下放原则开启绿 色通道, 并联办理。目前相关 手续已经完善, 项目恢复正常 建设, 甲方、施工方正全力加



为稳定和扩大就业,支持企业复工达产,山东此前推出就业创业 政策"六大礼包"。